

“鲇鱼”黏住拖轮,40多名船员困在江阴

# 废井里打水 船员喝得拉肚子

“我们船队因为鲇鱼号台风已经在江阴北瀕镇困了两天了,现在真是不知道该怎么办。”昨日,市民蒋先生向快报反映称,他所在的盐城拖9号船队从苏州回张家港时恰逢台风鲇鱼光顾,船队只能暂停在江阴北瀾镇。现在船上40多号船员没有燃气用,早晨更是连水都喝不上了,他希望能尽快得到帮助。

## 40多名船员滞留江阴

蒋先生是从事水上运输的,他所在的盐城拖9号船队专门从张家港运输煤炭至苏州望亭,然后返程,来回一趟一般需要12天。按照计划,24日晚上,蒋先生就会和他的9号船队回到张家港。可谁想,天有不测风云,23日下午,蒋先生从天气预报里听到一个坏消息:受鲇鱼号台风外围影响,江阴内河风力增大。为了

安全起见,他们的船只能暂停在江阴北瀾镇靠近万水桥的航道上,等风力减弱再继续航行。

眼看快到达目的地却出了这样的事,船上的船员都无比郁闷。“停泊的时间越来越长,问题一个个接踵而来。”蒋先生说,先是燃气用完了,没法烧东西,大家只好花钱到岸上去买东西吃。随后,水又不够用了。到了24日晚上,船上储藏水的量最多只能再支撑一天。为此,船员们采取了各种省水的方法,例如,洗澡成了奢侈的事,几乎连女船员都舍不得用船上的水洗澡。有些大老爷们为了省水甚至不洗脸、不刷牙。可即使是这样,25日下午,船员们还是沮丧地发现船上连一滴水都没有了。

## 喝井水的船员拉肚子了

船没水了,船员们想到的第一

个办法就是去附近找船闸取水,可大家找了一圈,周围一个船闸都没有。无奈,船员们又想起了第二个办法,去岸上买矿泉水。“问题是,我们的收入不高,总靠买矿泉水不是个长久之计。”蒋先生说。

就在这个时候,船上的王师傅在江阴黄家堂桥附近发现了一口废弃的井,波动的井水让王师傅好像找到了救星。他立刻打了一桶拖到船上自己饮用,没想到,井水才下肚一个小时,王师傅就感觉阵阵腹痛,一会更是产生了腹泻的现象。附近的船员看到此景赶忙将王师傅送到附近的医院进行治疗。王师傅的遭遇让船上的其他船工更加不敢随意喝来源不明的水,大家靠着矿泉水苦撑,时间一点点过去,可船还是不知道什么时候才能开。

“我们算过,我们船现在起码需要十几吨的水,如果全部要

买纯净水的话起码需要600多元。”蒋先生说,他们船员一个月工资才1000多元,这笔钱对他们来说太奢侈了。

## 饮用水问题已得到解决

随后,记者将此事反映给了北瀾地方海事所,一位负责人表示,他们已经接到了这个消息。目前他们已和船员联系上,只要船员将船开到北瀾海事所,他们就可以免费为船员们提供饮用水。至于船员们反映的没有煤气的问题,船员们只要到当地街上就可以购买。

截至记者发稿前,一名船员告诉记者,在北瀾海事所的帮助下,饮用水的问题已经得到解决,煤气也已在购买之中。他十分感谢快报和北瀾海事所的工作人员,如果天气好的话,船只有望在今明两天就启程。 唐奕

## 夫妻离婚争家产 都把女儿当球踢

大到家电钻戒,小到锅碗瓢盆都是80后夫妻争夺的焦点,可唯独面对独生女儿,夫妻双方却都表示自己没有能力抚养而互相推托。最近,无锡市崇安区人民法院就审理了一起这样的离婚纠纷案件,在法官的苦劝下,当事夫妻才承诺将善待孩子。

冯亮、李路是自由恋爱而结婚,本来和谐美满的家庭在李路生下女儿甜甜后开始发生了变化,婆婆的不理不睬和生活的琐事让李路无法忍受。最后,李路决定离婚。经法院审理后判冯亮、李路离婚。女儿甜甜由冯亮、李路逐年轮流抚养。

判决生效后,崇安区人民法院执行局华法官一行人一大清早就赶赴李路婚前住所清点财产。可刚走至其住所楼下,楼上便传来乒乒乓乓的摔打声和吵闹声,华法官心想今天执行任务要受阻了,走到楼上见冯亮和李路正吵得不可开交,双方父母也在互相指责对方子女,话语恶毒。眼见双方快要动起手来了,华法官忙上前劝阻,让他们别当着小孩的面争吵。但双方吵得眼红,谁也不管谁,华法官见形势不可逆转,果断让一方父母到楼下去等,让执行局的人开展工作。

李路对华法官说冯亮不肯抚养甜甜,现在甜甜应该去他那了,但冯亮迟迟不来接女儿走,要求华法官强制执行。这让华法官觉得双方父母把小孩当皮球踢,到头来伤害的还是孩子,于是决定与甜甜父母好好谈谈。

在交谈中,华法官明显感到这对80后夫妻视对方为眼中刺,法院虽判了孩子逐年轮流抚养,但双方都有点不情不愿的,均觉得甜甜是个“包袱”。在与华法官一番恳切的交谈后,双方均答应会考虑孩子的感受,尽量给孩子提供一个好的成长环境。

对此,法官也呼吁80后夫妻要本着对家庭负责的态度而结合。虽然结婚是自由的,离婚也是自由的,但一旦牵涉到孩子,就应该从孩子的角度出发,为孩子考虑,花时间和精力给孩子营造一个温暖的家。(文中当事人皆为化名) 华玲 夏倩 薛晟

# 北塘法院三项预警为“商”服务

两年共向300多家企业发出预警提示,帮助100多家企业有效避免了诉讼

“要不是法官上门走访提醒,我们还想不到应该立即对产品专利申请知识产权保护。”80后小伙子沈宇栋是一家新能源公司的总经理,其家族生意原本是从事传统制造业生产的,这两年正值企业转型期,进入的又是目前最热门的新能源材料行业,而且找了国内该领域比较权威的科研单位合作,本想着因为自己的产品质量、性价比都很高,又找到了国际知名企业销售,供销都有保障,所以对于目前企业的多项新产品还没想到要申请专利。然而在北塘区人民法院上

门走访提醒后,沈宇栋一下子意识到,自己原本只想先发展再规范的想法还是有漏洞的,应该是边发展就要对企业经营中的知识产权保护进行重视。现在,不但在国内申请专利,沈宇栋已经考虑在国外也申请专利了。

记者从无锡市北塘区人民法院了解到,今年以来,该法院积极参与社会管理、主动预防和化解社会矛盾,采取个案预警、法律风险预警、债务风险预警三项“商事预警机制”取得显著效果。据统计,截至7月底,辖区内商事纠纷案件同比下降30%。实施这一

举措,法院不仅是商事纠纷的“消防队”更成了“防疫站”。

2008年下半年,受国际金融危机冲击,一些企业突然歇业倒闭,业主弃企避债、职工群体讨薪、诉讼案件集中爆发,成为社会稳定的风险。如何有效地防范此类风险的产生,引起了北塘区人民法院院领导的高度重视,根据调研情况,北塘法院及时研究了商事审判应对债务危机事件的方案,最终提出了三项预警机制:个案应急预警、法律风险预警、债务风险预警。今年6月,北塘区人民法院与区工商联携手成立

“商事纠纷调解中心”,建立了商事纠纷诉调对接、商事诉讼预警信息发布制度,充分发挥区工商联在企业沟通中的优势,利用每次例会制度,提醒辖区企业防范交易行为不规范等相关风险防控制度。

据统计,两年来的实践,北塘区人民法院共向300多家企业发出预警提示,对282家企业上门指导,243家企业确定了专职司法联络员,帮助100多家企业有效避免了诉讼。今年上半年,北塘区人民法院共受理商事案件264件,和去年同期相比下降了近30%。 金辰 薛晟

## 民生超市

### 一周治安

#### 谨防“财政局发助 学金”新骗局

近日,无锡警方接报一起“以财政局发助学金”为名的诈骗案件。10月15日下午,一名女子电话联系泰州来锡打工的袁某,称“袁的女儿有3300元助学金可以到泰州财政局去领

取,如当天来不及赶至泰州,可通过ATM进行转账办理”。袁某根据该女子的提示,持信用卡在银行的ATM机上进行操作,卡上3.9万元被转账骗走。

警方提醒广大群众,不要轻易相信陌生来电,到ATM上操作一定要慎重,如有疑问,及时拨打110咨询。

薛晟

### 一周交通

#### 15起事故14死6伤

16日至22日,无锡市公安局交警支队接报不含简易程序处理的事故15起,事故致14人死亡、6人受伤。与前一周相比分别上升50%、40%、200%。

据交警部门统计,这15起事故中,侧面相撞发生8起、死亡8人;刮撞行人3起、死亡2人;正面相撞2起、死亡2人;同相刮擦、碾

压各发生1起、死亡1人。交通事故初查原因显示,机动车违法变更车道引发事故1起,死亡1人;无证驾驶、未按规定让行及违法会车各引发事故1起,死亡1人;违法上道路行驶引发事故1起,死亡1人;其他影响安全的行为引发事故5起,死亡4人。非机动车违法上道路行驶引发事故1起,死亡1人。操作不当引发事故2起,死亡2人。

薛晟

### 文娱

#### 11月5日孙楠无锡 开个唱

一场名为“楠得精彩唱得痛快”的2010孙楠无锡演唱会将于11月5日在无锡体育中心举行。据悉,在本月举行的第19届金鸡百花电影节

前夕,孙楠就在江阴举行了演唱会,反响特别好,因此决定11月份在无锡也举行一场个人演唱会。

据了解,这次孙楠无锡演唱会,集合了大陆、香港、台湾及新加坡近140名的幕后精英团队共同打造,还将邀请一位神秘女嘉宾出场共唱。薛晟

### 资讯

#### 无锡人口管理系统成典型

在工信部信息化推进司今年10月底举办的全国地方电子政务干部培训班上,无锡市信电局和无锡市人口计生委推出的无锡人口综合信息管理系统将作为成功案例进行交流推广。 陈超

#### 惠山软件园成省级

惠山软件外包园(O-Park)近日被江苏省科技厅批准为省级软件园,这是继去年12月惠山软件外包园被认定为江苏省国际服务外包示范区后,获得的又一殊荣。据悉,该园同时获评江苏省科技企业孵化器、省级高新技术创业服务中心。 陈超

#### 宜兴管道天然气非居 民用气价格上调

宜兴市管道天然气非居民用气价格将由原来的每立方米3.16元上涨至每立方米3.4元,每立方米上调0.24元。管道天然气居民用气价格将不受影响,仍为每立方米2.2元。物价部门表示,如上游气价继续上涨,则必须如实出具天然气生产经营状况、经营成本等有关资料,并经物价部门审核同意后才能上浮,但最高不能超过15%。 陆媛

#### 魔时网团委正式成立

近日,魔时网团委在万达广场正式成立。这是继二泉网团委之后,无锡团市委成功复制网络团委建立模式,发展的又一家网络团组织。该团委班子通过网络投票选出。沈顾佳

0510—82756339

### 生活提醒

#### 燃气安检通知

无锡华润燃气有限公司将于近期对部分家庭管道燃气客户的户内燃气设施进行免费入户安全检查,具体小区与安检时间如下:

10月26日,溪北新村1~53号;

10月27日,溪北新村54~102号;

10月28日,溪北新村103~289号、梁青路;

10月30日,太康新村、前洲商贸城、锦绣苑、新城花苑、邓巷;

10月31日,西太湖花园、锡梅花园。 唐奕

#### 停水

10月27日9:00至10月28日6:00太湖大道(太湖大道~长江北路)停水,主要影响:金海里小区及店面、东风村、金海里市场等地区。 唐奕

#### 停电

10月27日,5:00~19:30,10kV陆泾线停电,影响:吉隆科技、添绿装饰、双赢塑业、周氏摩托车配件厂、华科、夏惠瓶盖公司、胜宝、星辰塑料、协丰、永美塑钢、义函置业、协丰(甲)、南平、雅丽涂料、雄飞塑料、爱樱机械、森本机械、发驰精工、新裕、蓝天轻工、协丰村



10月27日,5:00~19:30,10kV陆泾线停电,影响:吉隆科技、添绿装饰、双赢塑业、周氏摩托车配件厂、华科、夏惠瓶盖公司、胜宝、星辰塑料、协丰、永美塑钢、义函置业、协丰(甲)、南平、雅丽涂料、雄飞塑料、爱樱机械、森本机械、发驰精工、新裕、蓝天轻工、协丰村